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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:788 Muslimska trossamfund och försäkringar

Det har under senare tid uppmärksammats att muslimska trossamfund och 
andra religiösa församlingar haft betydande svårigheter att teckna försäkringar 
för sina lokaler. Flera samfund har under en längre tid vittnat om problem 
kopplade till höga riskbedömningar, bristande transparens från 
försäkringsbolag och i vissa fall helt uteblivna försäkringslösningar. Samtidigt 
har flera av dessa samfund under lång tid levt med en förhöjd hotbild, där 
hatbrott, skadegörelse och andra uttryck för islamofobi utgör en del av 
vardagen.

Regeringen har enligt uppgift haft kontakt med trossamfund och 
försäkringsbranschen för att diskutera dessa frågor. I en skriftlig fråga 
(2025/26:551) har socialministern informerat om ett kommande möte med 
försäkringsbranschen och trossamfunden för att ”skapa en gemensam bild av 
problematiken och skapa förutsättningar för vidare samtal om frågorna”. 
Samtidigt framstår det som att denna dialog intensifierats först under ett valår, 
trots att problemen varit kända under en längre tid. Flera moskéer har utsatts för 
attentat utan att detta har följts av tydliga fördömanden eller besök från 
regeringens sida.

Mot bakgrund av detta väcks frågor om kontinuiteten i regeringens dialog med 
berörda samfund, inte minst muslimska trossamfund som särskilt drabbats av 
både en islamofobisk hotbild och försäkringssvårigheter.

Jag vill därför fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

Varför har ministern inte tidigare under mandatperioden tagit initiativ till en 
strukturerad dialog med muslimska trossamfund om deras försäkringsvillkor 
och andra frågor som berör de bredare konsekvenserna av islamofobi som 
påverkar deras trygghet och möjligheter att bedriva sin verksamhet?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-05
Besvaras senast
2026-05-13 kl. 12.00
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………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


